
Στόχος μας είναι περισσότερη ευημερία για όλους τους 

Έλληνες. Να ανεβάσουμε το βιοτικό επίπεδο ακόμα πιο 

κοντά στο μέσο όρο της Ευρώπης.

Όμως για μας, η ανάπτυξη και η αύξηση της ευημερίας 

δεν αρκεί. Πήραμε μέτρα για το χαμηλοσυνταξιούχο. Για 

τους αγρότες. Για τους εργαζόμενους με το κατώτατο 

μεροκάματο.

Κοινωνικό κράτος, Κοινωνική δικαιοσύνη, Κοινωνική 

συνοχή είναι για μας οι λέξεις κλειδιά, οι κατευθύνσεις μας.

Γιατί, αυτή είναι η βασική επιλογή στη διακυβέρνηση της 

χώρας από το ΠΑ.ΣΟ.Κ.: η ανάπτυξη να είναι ισόρροπη, 

τα οφέλη της να πηγαίνουν σε πολλούς. Το είδατε αυτό 

όταν, τον περασμένο Σεπτέμβρη και επίσης πριν λίγες 

εβδομάδες, με φορολογικές ελαφρύνσεις και με δαπάνες 

προχωρήσαμε σε μια σοβαρή αναδιανομή για τα 

χαμηλότερα εισοδήματα συνολικά 720 δις. Το βλέπετε 

όμως και με την έμφαση που δίνουμε στην ισόρροπη 

ανάπτυξη της περιφέρειας.

Στόχος μας είναι να βελτιώσουμε τη θέση του 

εργαζόμενου. Οι συντάξεις του ΙΚΑ πάνε πολύ πιο πάνω



από τις 150.000. Και όλες οι κατώτερες συντάξεις 

ενισχύονται σταθερά ώστε να φτάσουν τις 150.000. 

270.000 χαμηλόμισθοι εργαζόμενοι θα έχουν εισοδηματική 

ενίσχυση 140.000 δρχ. το χρόνο.

Όπως δείχνουν η πολιτική μας για τους εργαζόμενους και 

τους αγρότες στόχος μας είναι περισσότερη ευημερία για 

όλους τους Έλληνες. Να ανεβάσουμε το βιοτικό επίπεδο 

ακόμα πιο κοντά στο μέσο όρο της Ευρώπης. Ιδιαίτερα για 

τον εργαζόμενο, τον αγρότη. Όπως το 1996-2000 

αυξήσαμε το βιοτικό επίπεδο κατά 10 μονάδες σε σύγκριση 

με τον μέσο Ευρωπαίο έτσι θα το ανεβάσουμε και πάλι 

κατά 10 περίπου μονάδες τα επόμενα τέσσερα χρόνια. 

Αυτό θα πει πραγματική σύγκλιση. Αυτό θα πει ότι 

δημιουργούμε μια Ελλάδα που μπορεί να συγκριθεί με 

επιτυχία με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Στόχος μας είναι επίσης να προωθήσουμε πιο γρήγορα τα 

χιλιάδες μεγάλα και μικρά έργα που αλλάζουν το 

πρόσωπο της Ελλάδος. Η Ελλάδα είναι διαφορετική γιατί 

χτίζονται και ολοκληρώνονται νέοι αυτοκινητόδρομοι όπως 

ο ΠΑΘΕ, η Εγνατία, νέα συγκοινωνιακά έργα όπως το 

Μετρό, νέες γέφυρες όπως στο Pío και Αντίρριο και 

χιλιάδες άλλα σε ολόκληρη τη χώρα. Από τα 15 τρις του



Τρίτου Σχεδίου Ανάπτυξης ποσό πρωτόγνωρο για την 

Ελλάδα τα 80% πηγαίνουν στην περιφέρεια. Η Ελλάδα 

είναι μία. Και θέλουμε την ισόρροπη ανάπτυξή της.

Στόχος μας είναι να προωθήσουμε τις προϋποθέσεις, 

ώστε οι πολίτες να έχουν περισσότερες ευκαιρίες και 

δυνατότητες. Κρίσιμοι παράγοντες είναι η εκπαιδευτική 

μεταρρύθμιση, που προωθούμε, η κοινωνία της 

πληροφορίας, που προωθούμε, οι νέες γνώσεις, η 

καινοτομία. Κρίσιμοι παράγοντες είναι η αλλαγή και ο 

εκσυγχρονισμός στην κοινωνία.

Στόχος μας είναι η Ελλάδα της ειρήνης και της 

συνεργασίας. Η Ελλάδα η οποία αποτελεί εγγυητή και 

πρωταγωνιστή ειρήνης στην περιοχή. Το Ελσίνκι είναι 

απόδειξη. Η παρουσία μας στα Βαλκάνια είναι απόδειξη 

ότι έχουμε φωνή και κύρος.

Η Ελλάδα έδειξε τα τέσσερα αυτά χρόνια ότι μπορεί, 

μπορεί να κατακτήσει από υψηλές οικονομικές επιδόσεις 

μέχρι χρυσά μετάλλια σε αθλητικούς^ιγώνες. Μπορεί γιατί 

αγωνίστηκε με σχέδιο και όραμα.



Έχουν λυθεί όλα τα προβλήματα; Όχι. Εμείς ξέρουμε 

καλύτερα από όλους τα προβλήματα του λαού. Ξέρουμε 

που χρειάζεται προσπάθεια. Όπως διορθώσαμε το 

βασικό πρόβλημα την οικονομία, έτσι θα διορθώσουμε και 

τα άλλα. Δεσμεύομαι προσωπικά να προχωρήσω στις 

αναγκαίες μεταρρυθμίσεις όπου χρειάζονται βελτιώσεις 

στην Δημόσια Διοίκηση, στην Υγεία, στην Παιδεία και 

αλλού.

Η Νέα Δημοκρατία δεν επικαλείται τις όποιες ελλείψεις και 

τα όποια προβλήματα γιατί νοιάζεται πραγματικά γι’ αυτά. 

Ζητάει την εξουσία εν ονόματι ενός κομματικού στρατού. 

Το ξέρετε όλοι καλά. Κυκλοφορούν παντού με μπλοκάκια 

και τάζουν τα πάντα “για τα δικά μας παιδιά” όπως λένε. 

Ε λοιπόν, εγώ θέλω ένα μέλλον για όλα τα παιδιά της 

Ελλάδας. Θέλω ένα μέλλον σταθερό για την Ελλάδα και 

τον Ελληνισμό. Ένα μέλλον όχι για κάποιο κόμμα αλλά για 

όλους τους Έλληνες. Εμένα, τη συντριπτική πλειοψηφία 

των Ελλήνων με εκφράζουν υπεύθυνες θέσεις για την 

Πατρίδα. Όχι το κομματικό συμφέρον. Όχι η 

μικροκομματική πολιτική.



θα πορευτούμε με αβεβαιότητα και τον κίνδυνο να 

γυρίσουμε στο παρελθόν.

Εγώ θέλω να σας πω ξεκάθαρα κάτι. Όλα αυτά τα 

τέσσερα χρόνια οδήγησα τα βήματά μου με αταλάντευτη 

επιμονή στους μεγάλους στόχους, από ένα βαθύ χρέος. 

Ένα βαθύ χρέος στις γενιές Ελλήνων που μάτωσαν, 

δούλεψαν και κουράστηκαν γι’ αυτό τον τόπο. 

Εργάστηκα, επίσης, με αταλάντευτη επιμονή από ένα 

βαθύ χρέος για τις γενιές των Ελλήνων που έρχονται.

Τ ^ δ ιο 'χ ρ έ ο ς  .στην Πατρίδα με οδηγεί να ζ?)¥ήσω"μια 

μεγάλ]}^€ακτΓ^ να κάνουμε πράξη το όραμα της

ισχυρής και κοινωνικά δίκαιης Ελλάδας. Η Ελλάδα πρέπει 

να μείνει στην πρώτη γραμμή της Ευρώπης. Πρέπει στην 

διαπραγμάτευση του Μάίου να αντλήσει τα μέγιστα δυνατά 

ωφέλη για τη χώρα. Μόνον τότε, με την πολιτική που 

έχουμε επεξεργαστεί, την πολιτική που εξασφαλίζει 

σταθερή ανάπτυξη και κοινωνική δικαιοσύνη, θα 

ωφεληθούν όλοι οι Έλληνες. Και κυρίως οι ασθενέστεροι. 

Θα ωφεληθούν οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι 

μισθωτοί, οι μικρομεσαίοι, οι αγρότες. Θα ωφεληθούν οι 

νέοι που τους ανοίγουμε το δρόμο για την κοινωνία της 

πληροφορίας, την εποχή του Ιηίθίτίθί.


